
 

 

Zadania konkursowe dla klas  III  gimnazjum – ZESTAW 1. 

 

1. Rozwiąż równanie. Skorzystaj z własności potęg i 

pierwiastków. 

 

 

 

2. Świeżo zerwany arbuz, zawierający 99% wody waży 6kg. 

Po leżakowaniu zawartość wody w arbuzie spadła do 98%. 

Ile teraz waży arbuz? 

 

3. Jacek wymyślił sposób na obliczanie głębokości jeziora. 

Siedząc w łódce, wybrał pojedynczą  trzcinę rosnącą w 

jeziorze. Oszacował, że część trzciny znajdująca się nad 

poziomem wody ma 5dm. Następnie odchylił trzcinę od 

pionu tak, że cała zanurzyła się w wodzie. Oszacował, że 

nastąpiło to w odległości 15dm od pierwotnego położenia 

trzciny. Jaka jest głębokość jeziora? 

 

4. W trójkącie równobocznym ABC poprowadzono wysokość 

BD i na przedłużeniu wysokości odłożono punkt K taki, że 

|BK| = |AC|. Punkt K połączono z punktami A i C. Jaką 

miarę ma kąt AKC? 

 


